

Ha a világ eltántorit...

Ha a világ eltántorit,
S meghal kebledben a hit:
Menj tengerre, és fönsege
Istent hínni megtanít!

Óh dicső a tenger, hogyha
Méla, esüdes, zajtalan! . . .
Röpke szél sem leng fölötté —
Azt hímed: hogy halva van.

Tépett felhők árnya száll az
Álmodó habok között,
Melyeket az ég lidérce:
A hold, messze üldözött . . .

Majd lenézve kebelébe
A menny minden csillaga:
Letekintne éjjelenként
Trónjáról az Úr maga.

Hosszan nézné ősz haját, és
Diessugáros homlokát:
Melyet a megbüvölt tenger
Oly esodás-hűn visszaad . . .

S minden kis hab elmerülne
Szent imába csendesen:
És lebegne az Ur lelke
Mindenütt a vizeken.

— S mily fönseges a bős tenger,
A viharzó árvözön:
Bögő orkán zúg fölötté,
Uj hab kél, uj hab-közön.

És az Ur szent ábrázatját
Elfödé felhőboru, —
Arca komor, tekintete
Bús, mogorva, szomorú.

Óh, Istent megbántottátok
Valamivel emberek! . . .
Azért ölte gyászszint a menny,
S zugnak a tengerek.

A mennydörgés morajában
Zeng az Urnak szent szava:
Én vagyok az egyedüli
Igaz Isten: Jehova!

Térdre hull az ember, és nyög:
„Bánkódom hajh, vétkeim!
Óh, ne büntess, óh, kegyelmezz —
Én irgalmas Istenem!”

— Villám lobban, áthatván
A felhőknek fátyolát:
S a nyíláson Isten arca
Szelíden néz újra át . . .

És a habok elsimulnak
Halk-zizegve, esüdesen, —
Béke-esillag tört sugára
Rezge jár a vizeken. —

. . . Ha a világ eltántorit,
S meghal kebledben a hit:
Menj tengerre, és fönsege
Hínni, félni megtanít!

Mert dicső a tenger: légyen
Méla bár, vagy viharos:
A mint az Ur derült-vidám,
A mint az Ur haragos. —

Thaly Kálmán.

Egy özvegyasszony háza.

Hígyjétek el, az özvegyasszonynak legsoványabb hizója is többet eszik, mint másé a legkövérebb; még sem hizik, mégis sovány marad: mintha bujában a gazda után ment volna el étvágya. Lássátok, még az állat is megsiratja a gazdát! Milyen kár, hogy vigasztalni nem tudja a boldogtalan özvegyasszonyt, mikor körülnézi az udvart, mintha az elhunyt gazdának nyomait keresné: — hanem hiába keresi, egyik nyom a másikat éri, de egyik sem a gazdát, s a bús asszony azt sem veszi észre, hogy a nyomok oly szokatlanul egészen a kerítésnek tartanak, s ha az illető sötétben ment a szokatlan irányban, hogy ütötte fejét a leásott karóba. Óh, ez mind nem jut eszébe a szegény asszonynak, s az a hizósüdő hiába röffög, abból senki sem érti meg, hogy a kukoricának felét a kerítésen keresztül hordják el; mert azt gondolja a sok jó eseléd: ha az asszony busul, hadd lássák meg a hizódiszóján is, az is busuljon, az is soványkodjék.

Szegény özvegyasszony!
Négyökös szekér fordul ki az udvarból, a kopogóra fagyott döcögön nyikorogva fordul a négy kerék, a megtárgult karikák sirva ütődnek egymáshoz, még a koldus is megáll a keserves nőtára, még az is eszébe jut, hogy nálánál nagyobb koldus is lehet, s a kenyeres tarisznyát oldalról előbbre rázza, hogy a fölöslegből másnak is juttasson; hanem megint visszarázza, fejét megesóválja, látva, hogy a négy keréken még az ősi sár is rajta van. Ne rázd a fejedet, jámbor öreg, emléknék maradt a keréken a sár, még az azon nap ragadt rá, mikor a gazdát kivitték a temetőbe, — hadd maradjon ott, míg az eső le nem veri. A tengelyen nyikorogva fordul a nehéz kerék, tudja a jó eseléd, hogy az özvegyasszony hizójának kevesebb hája lesz, gazdálkodik vele, úgy is illő dolog, hogy a gazdát még a kerék is megrija; s ha már a kerék is busul, a négy ökörnék is jusson eszébe a gazda, ostornyéllel veri a jámbor párákat, mire még a koldus sem állhatja meg a szót, és az égre fölshajtvá mondja:

— Szegény özvegyasszony!
Még a földje is mostohább: mintha megnyiték volna minden veteményét, fele termés a földben marad; talán a megholt kapaszkodott a vetemény esirájába, s a maga részét nem ereszti ki a földből? Megesalták a földet, felényi magot adtak neki; mert nem hiszi a gonosz eseléd, hogy a föld majd elárulja, valamint a megholt gazda nem szólal meg a sírban; de midőn eljő a kikelet, mely a vetetlen virágot is kiszalja a földből, és az utazó a kövér földnek barázdáiban meglátja a tolvajmunkát, mely annál gazdább; mert valamennyit ellopni nem merték; megkérdi, kinek gazdálkodnak e földdarabon? Aztán ez is csak úgy tesz, mint előbb a koldus, csak hogy ez már nem fohászódik az égre; hanem előbb kikáromkodja magát, elképzeli huzsonöt botot egyenkint minden béresre, aztán mondja még elég hallhatólag:

— Szegény özvegyasszony!
Folytathatnám ezt a képet, hisz mi közünk hozzá? más ember nyomorusága az egész, hadd esipjék, hadd lopják, — a könnyvek végén, úgy is azt mondja a kegyes olvasó, földhöz vágván a könnyvet: hazugság az egész, ráér ez a kötnivaló nép, unalmában össze-visszagondol és ír mindent, s eladja pénzért! Hanem a ki nem így gondolkodik, a ki elhiszi, hogy az életet hiven rajzolni nem időlopás; azok kedvéért folytassuk a történetet, és az özvegyasszony házánaál keressük meg Szentpáliné asszonyt.

Hazajött Szentpáliné néhány heti távollét után, azon nyugalommal, hogy a gyámoltalanságnak támasza akadt; de maga is elszánta magát, maga sem tudván mire, legalább Pesten még nem tudta, mire; hanem hazamenet már gyanítani kezdé; mert a mint saját földjeihez ért, panaszkodni kezdett a meglöpött föld; odább leeresztett fővel állott a megsoványodott négy ökö, esipőjükön és tomporukon vastag kolbá-

szokra dagadván ki az ostornyél helye; otthon az udvarban széthányva minden, hogy semmi se hasonlítson azon időbeli állapothoz, midőn a gazda még élt. — S e különbség hangosan lármázott, elárult mindent, s ekkor az elkecsereedett asszony önmagának mondja.

— Ilyen az özvegyasszony háza.
De szeretne sírásra fakadni; de akkor a kis leány kérdezősködhethetné, vagy még bizonyosabb, hogy még anyjánál is jobban sirna, akkor azt is vigasztalni kéne, — erre ninesen elegendő ideje; mert most látja meg, hogy valaki a kerítésnek karóját kiemeli, s azon akar valamit kivinni; ilyenkor elfeledi az ember a sírást, és a szép asszony mit sem törődve az udvaron keményre fagyott göröngyökkel, a kerítéshez siet.

— Barátom, az én udvaromnak kapuja is van, s a ki a kerítésen megy ki, azt többé a kapun sem ereszttem be!
Oly erélyvel mondá e néhány szót, hogy az erős kamasz jobban megijedt, mintha puskával lötték volna meg, sőt még hazudni sem tudott; hanem mereven állt, kezében a palánkfát tartotta, s a kerítésen túl látható volt a félbeli zsák, mi árulója volt az asszony és néhány előkullogó eseléd előtt, kiknek szemeláttára azt parancsolja Szentpáliné:

— Nem gátolom az utat; hanem azon uton távozzék kend, melyet önmaga választott: a kerítésen át. Isten velünk!

A meglepett eselédék megszegyenülve álltak, pedig az asszony egyetlenegy szemrehányó szót sem mondott; de az egykori bizalmasság is elmaradt; nem mondá nekik, hogy földetlen fővel ne álljanak előtte; s midőn a legközelebb álló keze után nyúlt, nem engedé megesókolni. S e mozdulatot oly méltósággal tette, hogy a eselédék kisebb-nagyobb mértékben bünösségüket gyaníták, hogy egy nyomon valamennyinek gazdaságát tudja az asszony, ki nem fog megtorlást keresni káromlásban vagy ütésekben; hanem midőn hallgat; magában kimondja eselédre az ítéletet, hogy őket semmirekellőknek tartja.

Még a vétek is megkivánja, hogy számot vessenek vele; a legelszántabb gazember is ígér magának időt a megjavulásra, csak vessenek vele számot, verjenek rá néhány százat, vagy zárják be bizonyos időre, hogy ne legyen bünére többé gondja. — mert míg e számvetésen keresztül nem esik: adósságát érzi, melyet ki nem fizetett még. S ime, egy asszony kifog ennyi gaz eseléd. Nem dühöng, nem ordít, hogy a szomszédok a kerítésre kapaszkodjanak a lármát bámolni, érzeteli velük elégtelenségét; de nem szól, rossz embereknek tartja őket, a bün nem tarthat igényt az elfeledésre, hisz nem verték, nem szidták le, s nem kergették el az elkövetőt; s éppen ezért tudja, hogy becsületének foltja marad, melyről mindennap újra meg újra megemlékeznek még.

Ott áll négy-öt vállas kamasz, mindenik elbir két zsákot, mutatónak lehetne elvinni őket, ott is tátott szájjal bámulnak; s ime, oly ostobán állnak egymás mellett, asszonyuk tekintetét nem bírják kiállni. — Egyik sem szól, mert az asszony sem szól, csak a rendtelenséget nézi, s mily szánalommal nézi: s mikor elfárad a nézésben, egy nagy fohászszal megyen el mellettük, egyiket sem pofozza föl, egyiket sem szidja le, — ott hagyja nekik a lelkiismeret vádját: hogy valamennyit hitvány embernek tartja.

Szobáiba megyen. Mások ölelő karok fogadták itt; de a kinos visszaemlékezés nem tudja megrikatni. Érti, hogy a kötelesség olyan terheket rakott vállaira, melyek most a sírást sem engedik meg. Csak ruhát változtat, aztán előkeresi férjének kézilámpáját, magára vállalja e szokatlan munkát, melyet boldogult férje karján olykor látott, egy leányeselédet magával szólítva lement a gazdasági udvarba, ökö- és loistállót szemügyre vett, s minthogy széna-szalmahulladék éléktelenítette az egykor szigorú rendben tartott épületet: elég hangosan mondja a nöcselédnek valamennyi férfieseléd füle hallatára:

Hasznos tudnivalók.

Védekezés a nap sugara ellen.

A víz felülete, a fűhő és a hő által visszavetett napsugarak még sokkal inkább fejtik ki, tapasztalat szerint, égető hatásukat a bőrre, mint azok a sugarak, melyek a bőrt direkt érik. Azok a napsugarak, melyek a víz tükre, a felhők és a háztetőkön levő hó által reflektálva érik a bőrt, úgy látszik, igen sok vegyi hatásu, ugynevezett ibolyán-tulí (ultraviolette) sugarat tartalmaznak. A napsugarak szinképében tudvalevőleg az ibolyaszínű s az azon túl levő láthatatlan fénysugarak vegyi és nem hőhatást fejtenek ki. Ezek a vegyi hatásu sugarak vannak úgy látszik többségben a reflektált fényben s ezeknek a vegyi hatásu sugaraknak tudandó be az a hatás, mely magas hegyek, glecserek megmászásánál oly gyakran észlelhető. Ezekben az óriási magasságokban, dacára az ott uralkodó sokszor igen alacsony hőmérsékletnek, úgy megbarnul a turista bőre, hogy az Aliföldön a legnagyobb kánikulában arató paraszt se jobban. A glecserek közt másképlő sportembereken föllépő hóvakság is a kémiai sugaraknak a szem látóhártyájára gyakorolt hatása folytán áll be. A kémiai sugarak eme hatásának paralizálására sokkal alkalmasabb a vörös és sárgászínű fátöl és szeműveg, mint az eddig általánosan használatban volt kékszínű. Indiában különben már régi idők óta narancssárga kendőkkel védekeznek a napsugarak égető hatása ellen. Hogy a kémiai sugarak azok, melyek ama hatást kifejtik, a mellett szól az is, hogy a svájci hegyeken épült faházak is idővel egészen megfeketednek, elszenesednek a napsugarak behatása folytán.

Barna nyak fehérítése.

Ha az egész nyaknak a színe sokkal sötétebb, barnább, sárgább, mint a testnek ama része, mely különben ruhával van fűdve, de a kivágott ruhában láthatóvá lesz s ha a nyak fehérítése nem nagyon sürgős, akkor jó eredményt lehet elérni a következő összetételű pasztával: Egy kis tégelybe beleöntenek mézet, a mézhez pedig hozzászedsnek egy kávéskanálnyi citromnedvet, hat-tíz csőpp mandulaolajat, két tojásnak a fehérjét és annyi korpapasztet, hogy az egészből sűrű pép képződjék. Ebből a pasztából esténként keveset rákennek egy darab vászonra s ezzel körülfűtik a nyakat. Reggel aztán langyos szappanos vízzel kell a nyakat jól lemosni. Egy idő múlva a nyak barnás, sárgás színe tökéletesen eltűnik s a nyak épp olyan fehér lesz, mint a testnek ama része, mely a dekoletált ruhában látható lesz.

Olajfestékes fatárgyak tisztítása.

Olajfestékekkel bemázolt fatárgyakat nem szabad szappannal vagy szódával lemosni, mert a szappan és a szóda nemcsak a szennyet veszi le róla, hanem lekopattja a festéket is. Különösen pedig a firneisszal bemázolt dolgok tisztítására nem szabad szappant s szódát használni, mert leveszik a firneiszt s a fatárgy elveszti szép fényét. Festékekkel és firneisszal bekent tárgyak, ajtók, ablakrákák tisztítására igen jó szer a szalmiakszesz. A közönséges szalmiakszeszt erre a célra higitani kell tizszer annyi eső- vagy folyóvízzel s ebbe a folyadékba mártott szivacsos vagy kefével kell a tisztítást végezni. Még jobb erre a célra a korpavíz. Ez úgy készül, hogy félkiló búzakorpatát megfőznek öt liter vízben és hozzáadnak öt deka zöld szappant. Mikor az oldat még forró, vászonlepedőn átszűrjük, azután kihűlni hagyják s úgy használják az ajtók, ablakok mosására. Mosás után a fát puha bőrrel szárazra dörzsölik s olyan szép fényes lesz, mint azelőtt.

Hányszor és miképpen fürdjünk?

Egy fürdő naponként teljesen elegendő. Ha kétszer vagy többször fürdik meg az ember huszonnégy óra alatt, ez inkább kárára lesz szervezetének, mint hasznára. A fürdővíz temperaturája ugyanis olyan lényeges változásokhoz hoz létre a szervezet funkciójában, hogy az organizmusnak bizonyos időre van szüksége, míg működése ismét a rendes mederbe térnek. A fürdőt legjobb a korai délelőtti órákban venni, a legtanácsosabb üres gyomorral menni a vízbe. Ezt persze nem teheti mindenképp, s a gyöngébb szervezetűek rendszeresen nem érzik magukat jól, ha üres gyomorral vesznek fürdőt, ezeknek tehát jobb, ha fürdőt előtt könnyű reggelit fogyasztanak el. Telt gyomorral sohasem jó a vízbe menni, a ki tehát valami okból reggel meg nem fürdhetik, délután csak úgy öt-hat órával ebéd után vegye fürdőjét.

Eljegyzés.

Zsigmond Rózsi urleányt, k.oroszfalvi kedves előzetőnként, eljegyezte Földes Kálmán Osdalából.

Leghőbb vágya

minden fiatal anyának, hogy olyan gyermeke születessen, akinek gyöngye testecskéje hiba és makula nélkül van, erős és egészséges. De mily keserű fájdalom éri, ha hiányzik az a képessége, hogy maga szoptathassa gyermekét! Mily aránytalanul könnyebb a gyermeket az anyai emlőn fölnevelni, mint tehentejű, a melyet meg ha a legnagyobb anyagi áldozatot is hozhatja az ember, nevezetesen a nagyvárosban, csak igea ritkán lehet gondjait megfűszerezni. És a tej változásával

Háztartás.

Töltött csirke.

Szárazon tollazott csirkének alulról huzzuk ki a begyét, hogy a mellét meg ne sértjük. Nyakánál fogva fölfujjuk és a bőgye alatt a mellét megtöltjük, ugyszinte a lábszárait is. Forgáscánk esőbe kis tölsérelaku véget illeszszünk és azzal töltjük bele a töltelékét. Gyakori locsolás mellett szép pirosra sűtjük a csirkét.

Kaszáló.

Fűstölt hust puhára főzünk, kevés liszt és tejföllel behabarjuk, kis tormát reszelünk bele, és tojássárgával lekeverve, kitálaljuk, miután a benne főtt hust apróra metszve közébe tettük. Kis citrommal savanyítva beadjuk.

A rák főzése.

Egy fazék vízben egy esomó petrezselyemzöldjét és egy marék sót forralunk. A rákot három vízből kimossuk, az első kettőben kefével megkeféljük hátukat, hasukat, a harmadikban leöblítjük. A hátánál markoljuk meg a rákot, hogy ne esiphessen, és élve a farka kopolyuiból a középsőt egy gyors rántással kifordítva, veszik egyenkint a forró vízbe. Fődt téve a fazékra, hagyjuk felforrni a vizet, és ha a tetejére kerülnek a szép pirosra főtt rákok, térszazsedokanállal kiszedjük s félra vagy hozzávaló emeletes állványra helyezve, forrón beadjuk. A rákot csallán közt egy-egy hétig tarthatjuk hűvös pincében. Vigyázzunk, hogy hullott állat ne kerüljön a megfőzendők közé. A tényérokön visszamaradt hús és egyéb részeit legjobb falun elásni, nehogy légy utján infekció támadjon, mert a rák-izikek méregtartalmuk.

Citromfagylalt.

Negyvenhét deka cukor, négy citromlé, négy deciliter víz, annyi tejszín, három-négy evőkanál tejhab. A tejszint megforraljuk, kihűtve a cukros vízhez, citromléhez adandó. Ha félíg megfagyott, a tejhab hozzáteendő. Ha fagylaltformába akarjuk beadni, melynek kettős födele van, ezeket kívül jól megkenjük vajjal és úgy helyezük sós jég közé. Tejhab nélkül is készíthetjük.

Vaníliafagylalt.

Hét deciliter tejszínhez két tojásszék, egy rud vanília, huszonnégy deka cukor. Az elkevert tojásucukorhoz a fölforralt tejszín hozzáteendő és folytonos verés közben a forrásig hevitendő kevés tűz fölött; majd kihűlésig keverjük, szítán átszűrjük és félre állítjuk használatig.

Karamelfagylalt.

Huszonnégy deka cukrot a habüstben megpiritunk, hét deciliter tejszínrel föleresztjük, közben egy melencében hét tojássárgát lekeverünk és a cukros tejszint lasacsakán hozzáadjuk. Most az egészet forrásig keverjük, kihűlve átszűrjük.

Kávéfagylalt.

Huszonnégy deka cukor, nyolc tojásszék, három és fél deciliter erős kávé, három és fél deciliter tejszín, kis vanília a forrásig hevitendő. Szítán átszűrjük.

Kávéfagylalt.

Tizenegy deka frissen pörkölt kávé leöntünk három és fél deci forró tejszínrel, elzárható dobozban. Fél óra múlva összevegyítjük nyolc tojásszékével és huszonnégy deka cukorral és forrásig hevitjük, szítán átszűrjük.

Mogyorófagylalt.

Tíz és fél deka pörkölt mogyorót finoman megtörünk, három és fél deci tejszint és hat tojásszékével, izlés szerinti cukorral forrásig hevitünk.

Diófagylalt.

Huszont-harminc diót kifejtve, egy liter tejszínrel fölforraltunk. Elzárva kihűtjük. Negyven deka cukor tíz tojássárgájával tizenöt perig lehabarandó és keverés közben a diótejszint szítán hozzá szűrjük. A forralásig hevitjük és szítán átszűrve, kihűtve szelencébe tesszük.

Eperfagylalt.

Másfél liter epret szítán átnyomunk. Két citromlevét huszonnégy deka cukorral és három deci vízzel sürtre főzünk s hozzáteszszük. Magfagyasztjuk.

Szamócafagylalt.

Hét liter friss szamóca szítán áttörünk, huszonnégy deka hideg szörpével, két citromlével és kevés vízzel keverve megsűrjük. A cukormérőn megmérjük, hogy 22 fok legyen. Ha annál kevesebbet mutat, cukrot tesszünk még hozzá, ha többet, akkor vizet.

Csokoládéfagylalt.

Huszonnégy deka cukor, nyolc tojásszék, kis vanília, egy liter tejszín, négy és fél tábla csokoládé a forrásig hevitendő. Szítán átszűrjük.

Narancsfagylalt.

Nyolc darab szép narancs levét hetven deka cukor-szörppel összekeverünk és három deci vízzel egy óráig állni hagyjuk.

Bármily gyümölcszörpökből készült fagylalt.

Három és fél deci szörpöz három és fél deci víz, hét deka cukor, két citromlé, a vizet a citromlével és cukorral fölfőzzük és hidegen egybekeverjük a szörppel.

Szerkesztői üzenetek.

A kiadóhivatal fölkéri azokat az előfizetőket, a kiknek előfizetése lejárt, hogy azt mielőbb megújítsák, nehogy a szétkülésben fennakadás történjék.

Cz. E.-né. Kívánságát a Háztartás-rovatban teljesítettük.

Érdeklődő. A szünidei női gazdasági és ipari tanfolyam Gödöllőn július 10-én kezdődik. Az intézetbe csupán tüdő hűlget is fölvesznek. Bővebb értesítést a vezetőség ad.

A gyermek-kolera és nyári hasmenés

ellen kitérő szer a Kufeké-féle gyermek-liszt tej nélkül, vízben adva, mivel helyes arányban vannak meg benne az anyatejben foglalt alkotórészek, úgy, hogy csupán csak vele lehet a gyermekeket táplálni. Az ő fehérjei igen alkalmatlanok azon gombacsirák tenyésztésére, a melyek a hasmenést okozzák, tehát megszüntetik a betegséget.

Vásároljon svájci selymet!

Kérjen levelezőlapra 4 10 fillér mintát működésünkben! Feketőben, teherben vagy szívesben megvárunk! 116 K. utca 13 K. utca. Kétféle: Selymszövetek átgatógó, menyasszonyi-, bál- és utcai toalettre és bizura, bőrsze stb. Csak garantált, megbízható selymszövetet adunk! Kétféle: magánlelkeknek portó- és vámmentesen a lakásba szállítva.

Schweizer & Co., Luzern U 13 (Svájc)

Selyemszövet-kivétel. — Kir. udv. szállítók.

K.-né MARGITAY MARIS

15 év óta főnálló

első fővárosi szabászati és varrótanintézetében

Budapest, VIII., Vas-utca 4. sz. úgy a francia, mint az angol szabásból intelligens hölgyek alapos oktatást nyernek.

Bennlakó növendékek fölvetnek.

Szabászati tankönyv magántanulásra kapható, ára 7 kor.

Rum és likőr
legfinomabb
előállításához küld utasítást

ingyen
WATTERICH A. BUDAPEST, VII.,
Dohány-utca 5. sz.

Páratlan és csodás hatású arc-szépítő és finomító a világhírű

Földes-féle

Margit-crème

szirtalan, ártalmatlan, rögtön szépít.

Ára 1 korona.

Kapható a világ minden gyógyszer-tárában, illuszter- és drogéria-üzletben.
Budapest: Török J., Egger L., Neruda N., Molnár és Moser, Kartsmaroff A.

Hamisításoktól óvakodjunk.



a csecsemőnél rögtön betegségek lépnek föl, hányas-hasmenés és béluhur, a mi az annyira gyöngye gyermekecske életét a legnagyobb veszedelembé sodorja. Tekintettel a kis emberi palánta rendkívül szubtilis szervezetére, az orvos csak keves szerrel rendelkezik, de újabb időben legnagyobb sikerrel használnak egy készítményt, mely az egész világon a legnagyobb elterjedésnek örvend és a legjobb készítmények közül való, a melyek eddig az egyszerű gyermekápolás terep rendelkezésére állanak. Ez a Kufeké-gyermek-liszt, oly készítmény, a mely az anyatej összes tápláló anyagán kívül a könnyen föl-

szívható növényi tojásfehérjét is tartalmazza, miáltal rendkívül tápláló. Kufeké-lisztet tehentejjel adnak a gyermeknek miáltal a gyermek gyomrában való megáztatása finom szomszój, könnyebben emészthető lesz és a Kufeké-lisztben levő aszványi és tehénanyagok jelentékenyen növelik a tej tápláló értékét. Ez utóbbi anyagokkal a liszt az izomhús lerakódására és a csontok erősítésére is rendkívül kedvezően hat. A Kufeké-liszt ára olyan, hogy minden háztartásba be lehet szerezni és tekintettel kitérő tulajdonságaira, nem is volna szabad hiányoznia.

Gyöngye a fejlődésben vagy a tanulásban elmaradt **gyermekek**,
 valamint **vérszegény**, magukat fáradtnak érző és **ideges**, túlerőltetett, könnyen ingerlékeny minden kora **felnőttek**
 mint erősítő szert nagy sikerrel használják

HOMMEL DR. Haematogenjét.

Az étvágy megjön, a szellemi és testi erők gyorsan fölélednek, az összes idegrendszer megerősödik.

De határozottan a **valódi „Hommel dr.“ Haematogént** kell kérni és a sok utánzat egyikét se erőszakoltassa magára az ember.

Az asztalosok szövetségét Butorosarnoka.

A budapesti asztalos-ipartestület védnöksége alatt álló

BUTORCSARNOK

és hitelszövetkezet, mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja, felhívja a nagyérdemű butorvásárló közönség figyelmét a **VIII., József-körút 28. szám**, Bérkocsis-utca sarok, valamint **IV., Belváros, Ferenciek-tere I. szám** alatti királyi bérpalotában dúsan felszerelt modern és stilszerű lakberendezéseinek megtekinté-ére, a melyek jutányos áron jótállás mellett adatként. A **Butorosarnok szövetségét** részére kizárólag csak budapesti képesített asztalos- és kárpitos-mesterek dolgoznak, Budapest környékén készített, vagy bécsi silány áruk eladásával nem foglalkozik. Megrendeléshez tervezetet és költségvetést kívánatra készítünk. — Minden egyes butoradarab bizottság által fölülbírvalva. 2181

Rózsák és szegfűvirágok.

Képes árjegyzék 400 legújabb és régebbi legjobb fajokról, kívánatra ingyen. — **Magastörzsű rózsák** 2-3 éves koronával, 10 drb 12-14-16 korona, bérmentve; **bokor rózsák** 2 évesek, 10 drb 5-8 kor, bérmentve; **császárszegfűvirágok** folyton virítók, 1 éves legszébb fajták, 10 drb 5 kor, bérmentve, **utánvét mellett barhová**. **Egy cég sem szállít ily módon, minnek tekintetbe vételét kerem. Krausz Tamás** kiv. kertésze **Feketehalom, Brassó** mellett.



Olcso csob agytol
 5 kilo, uj, osztott 12 K., fehér, pelyhepuha, osztott 10 K., 24 K., hófehér, pelyhepuha, osztott 80 K., 88 K. — Szétküldés frankó utánvétellel. Kicsorolás és a visszaszállás a postaköltség megtérítése esetén meg van engedve. **Benedikt Sachsel Lobes** 275 Posta Pilsen Csehország.

A császárs kenyeren.

Történetek a kaszárnyából. Irta Széj Aladár. Ez a könyv a katonaságnak legjelentősebb mozgalmait, legmarkánsabb alakjait, legizgalmasabb, de legkevésbé ismert jelenetét festi, a katonaságnak embert a történetek igazsága, az apró részletekig is hű fotográfia ragadja magával; a nem katonák az érdekes mesébe adott jó leírással bepillantást nyer a kaszárnya életébe. **Ára 3 korona.** Finom egész bőrkötésben **4 korona 80 fillér.** Kapható a Budapesti Hírlap könyvkiadójánál, a pénz előzetes beküldése vagy utánvét mellett.

Közönséges

halandók. Elbeszélések. Irta Széj Aladár. Széllősinél lekiismeretesebb író nem igen ismerünk a mai fiatalok közt. Hangja oly közvetlen, oly triss, mintha csak előzővel mondana el nekünk kis történeteket. Könyv, élvezetes, friss hangját nem leháskodásra használja, hanem mondani valót tesz, világos, derült, kedvességével a komoly igazságoknak akar megnyerni bennünket. A köznap élet szürkésében meglátja az apró tragédiákat, drámákat, vigjátékokat, biztos kézzel nyúl neki való téma után és ha egyszer megfogta, művészi kézzel önti formába. Olvassák el könyvet, nagy és igaz gyönyörűséget szereznek vele maguknak. **Ára 3 korona.** Finom, egész bőrkötésben **4 korona 80 fillér.** Kapható a Budapesti Hírlap könyvkiadójánál, a pénz előzetes beküldése vagy utánvét mellett.

Pártoljuk a honi ipart!

Az igaz magyar gazdasszony nem küldi már ruháit külföldre tisztítás és festés végett, mert

BEIERL JÓZSEF

műfestő és vegytisztító,
 Budapest, VI., Király-utca 8., (az udvarban)
 a legjutányosabban és legpontosabban vegytisztít és fest bármilyen uri és női szövet, selyem-, bársony- és csipkeruhát **Csipke- és szövetfüggönyök tisztítása.** — Vidéki megrendelések gyorsan, pontosan és jutányosan eszközölköttek.
 Főüzlet: **Budapest, VI., Király-u. 8.** az udvarban.
 Gyűjtőtelep: **IV., Múzeum-körút 31. sz. X., Belső-Jászberényi-ut 4. Ujpest, Árpád-ut 48.**

Női kézimunkákhoz

szükséges mindennemű **hímzőanyagok**, valamint **női- és gyermekharisnyák** nagy választékban legelsőbb árban kaphatók. — **Képes árjegyzék** bérmentve.
Berger és Feiszinger
 női kézimunka-, hímzőanyag-raktár, rajzműterem
 Budapest, IV., Korona-utca 4. szám.
 Állami felső leányiskolai szállítók.

HA ŐSZÜL A HAJA

használja **STELLA-VIZET** mely nem a hiruves fest
HANEM A HAJ EREDETI SZINÉT ADJA VISSZA.
 Kapható **ZOLTÁN BELA** gyógyszer-tárban.
 egyedül:
 Üvege 2 Öcs. és kir. Fensége József főh. udv. száll. Budapest, Szabadság-tér Sétátér-utca sarok. Postai szétküldés naponta. Üvege 2 K.

LOHR MÁRIA

(ezelőtti **KRONFUSZ**)
 csipke, vegyszeti tisztító- és műfestő-intézete
magnagyobbított
erőművi szőnyegporló- és szőrmeáru- megóvó intézettel. Megbízások átvételnek:
VIII. ker., Baross-utca 85. szám,
 a saját házában levő gyárban és a következő fióküzletekben:
IX., Kalvin-tér 9. sz. V., Harmincad-u. 3. VI., Teréz-körút 39. VI., Andrássy-ut 16. VIII., József-körút 2. szám.
TELEFON 57-08. TELEFON 57-08

LICHTNING

a világ legjobb

fagylaltgépei!

Árjegyzéket ezekről ingyen és bérmentve küld a gyári raktár:

Geittner és Rausch Budapest, Andrássy-ut 8. sz.

Angelica Ibolya-glicerín-szappan

TAUSSIG GOTTLIEB
 os. és kir. udvari és kamarai szállító.
BÉCS.

Raktárak Budapestén:

Török J. gyógyszerész, Király-utca 12. és Andrássy-ut 28. Koochmeister Frigyes Hold-utca. Detsinyi Frigyes, Marokkai-utca 2. Detsinyi Károly, Fűdő-u. 10. Egger gyógyszerész, Nádorhoz, Váci-körút 17. Fodor M. droguista, Király-utca 41. szám és Váci-körút 10. Lux Mihály, Múzeum-körút 7. Lányi és Draut, Koronaherceg-u. 10. szám. Petrovits M., Bécsi-u. Eisner és Ringer drogeria „A két oroszlanhoz”, Andrássy-ut 87. szám. Acs Mihály, droguista, V., Lipót-körút 27. Majthényi Béla, Vámbáz-körút 15. Kiss és Schmidt, Csillag-drogeria, Lövölde-tér 7.

Plok G., Király-u. 20. Irgang K., Egyetem-u. Szécsi L., Andrássy-ut 76. Sugár A. „Madonna”-drogeria, Csömör-ut 7. Hesz Izidor és Tsa. V., Nagykorona-utca 5. Kafka E. „Fortuna”-drogeria, Budapest III. Obuda, Tavasz-utca 8. sz. Stern Zsigmond „Flora”-drogeria, Bpest, Váci-körút 12. sz. Molnár és Moser droguista, IV., Koronaherceg-u. 11. sz. Neruda Nándor, Kossuth L.-u. 7. Rogácsy Kálmán droguista, Kerepesi-ut 10. Kiss János „Iris”-drogeria, Károly-körút, Soltész Ignác, Váci-körút, Barics Milán, Váci-körút 82/A. Rainer J. és Társa drogeria, II., Corvin-tér 6.

KLYTHIA a bőr ápolására, az arc szépítésére PUDER és frissítésére.

Legelőkelőbb toalett-, bál- és szalonpuder, fehér, rózsaszínű vagy sárga. Vegyileg elemezett és jó véleményt mondott róla **POHL J. dr. cs. k. tanár Bécsben.** A legjobb körbéli származó elismerő iratok minden dobozhoz mellékelve vannak.

TAUSSIG GOTTLIEB,
 finom toalettesszappanok és illatszerek gyára, cs. és kir. udvari és kamarai szállító.

Főraktár: BÉCS, I., Wollzeile 3.
 Egy doboz ára 2 K. 40. Szétküldés utánvétellel vagy az összeg előleges beküldése után.

Raktárak Budapestén:
 Török József gyógyszerész, Király-utca 12. szám és Andrássy-ut 28., Koochmeister Frigyes utódal, Hold-u. 8., Rainer J. és Társa drogeria, II., Corvin-ter 6.

Watterlich Arnold, Dohány-utca 9. szám Szécsi Lajos, Andrássy-ut 76. Sugár Andor, Madonna-drogeria, Csömör-ut 7. Hesz Izidor és Tsa. Nagykorona-utca, Kafka Emil „Fortuna”-drogeria, III., Obuda, Tavasz-u. 8. Stern Zsigmond, „Flora”-drogeria, Váci-körút 12. Budapest, Molnár és Moser, droguista, IV., Koronaherceg-utca 11. Neruda Nándor, Kossuth Lajos-u. 7. Rogácsy Kálmán, droguista, Kerepesi-ut 10. Kiss János, „Iris”-drogeria, Károly-körút, Soltész Ignác, Váci-körút, Barics Milán, Váci-körút 82/A.

Nincs több hajhullás, kopaszfej, fej korpa!

Antiptysin

tudományos alapon készült **hajszer**, mely a fejbőrt erősíti, tisztítja, frissíti, a hajnövést előmozdítja. R-ndes használat mellett a haj sűrű és hosszú marad. **A megőszüléstől, kopaszodástól megóv!**

Borotválás és hánnyírás után mint kiemelt dezinficáló szerszer, különösen ajánlott.

Össze nem tevesztendő más értékesíten hajszereszekvel!

Marschalkó Leó gyógyszerész
 „Őrök-Sol-Miklós” készítménye.
 1 üveg ára 2.50 K.
 használati utasítással együtt.

felülmul minden más szert, mely a **hajhullást** okozó betegséget megszünteti és a **fejkorpát** eltávolítja. Fertőtlenítő hatásánál fogva **biztos óvszer** ragályos haj- és szakáll- betegségek ellen.

Főraktár:
Dr. Egger „NADOR” gyógyszer-tára Budapest, VI., Váci-körút 17., Thalmayer és Seitz gyógyszer-nagykereskedő, Zrínyi-utca 3.

Kiadótulajdonos: Bákosi Jenő Budapesti Hírlap Ujságvállalata (igazgató Zilahy Simon, a ki egyuttal felelős a szerkesztésért), Budapesti Hírlap nyomdája.